

在合肥,她是个热心、精明、有“魔力”的人 在成都,她是个涉案千万在逃十年的诈骗犯 合肥商界女强人的双面人生

记者 范竹标 刘欢

十年前,她涉案千万,改头换面在合肥从商;十年后,落败逃亡在浙江被抓。她努力过、也挣扎过,甚至还在谋划着下一个十年,但43岁的“张莉”(原名伍班琼)最终还是落网了。昨日,本报记者多方走访调查,通过警方的描述,知情人的介绍,真实还原“张莉”在合肥这十年的清晰轮廓和生活脉络。

在员工眼中,她是一个热心人

昨日上午11点左右,记者来到合肥市市长江中路的皖蓉宾馆。在15层电梯口,记者隐约听到宾馆总台前一位大姐感叹自己“很难过”。该女子姓肖,是皖蓉宾馆的一名老员工。

工作休息的间隙,她拿着报纸和总台的工作人员聊起了“张莉”：“她人很好,刚来的时候我什么都不会,都是张总教我的。看她出这事,我心里真难过。”大姐告诉记者,来宾馆工作前,她是超市营业员,是“张莉”让她一步步熟悉宾馆经营。“她一个人不容易,外地人来合肥还带个孩子,一步步开起这个宾馆。宾馆原来在解放电影院附近,生意还不错。后来要拆迁,宾馆就搬到大厦里面了,藏在楼里生意肯定比以前差了,估计她转让宾馆跟经营状况是有点关系的。”

聊天过程中,肖大姐的手机一直响个不停。每每挂断电话,肖大姐都要说：“一个上午接到很多电话,都在告诉我张总的事,想想我就觉得心里难过。”



张晶晶 制图

在同行眼中,她是一个精明人

“她为人处世很精明。”皖蓉宾馆现任老板谢先生如此评价宾馆的前老板“张莉”。谢先生说,当初转让宾馆是他从网上看到的消息,没有经过熟人或者中间人介绍,只在宾馆过户期间,和“张莉”打了两个月的交道,因此他对“张莉”本人并不十分了解,但始终觉得她是个精明的女人。“不过她确实厉害,要不是报纸报道,怎么也不会想到她是逃犯。”谢先生透露,伍班琼不仅给自己化名“张莉”,连儿子也跟着她姓“张”。

通过谈话,记者得知,一些老员工私下里说,“张莉”不仅只做宾馆生意,似乎还做过化妆品、

保养品代理等类似工作,并以产品抵消借款。

据谢先生回忆,春节前后,宾馆里的两名老职工(宾馆转让前后都在宾馆工作),就曾从“张莉”家里搬了一些保养品和化妆品。之所以这样,是因为“张莉”曾向她们借过钱,之后又没钱还,最后只有以物抵债。这做法让谢先生觉得十分不妥:“忽悠谁的钱,都不能弄自己员工的钱!”而这件事也让谢先生和宾馆总经理觉得,“张莉”名头上的千万资产,似乎是个空壳子。“估计她其实没那么多钱,不然不会找自己的员工借钱的。”一胸牌上写着“总经理”的大姐称。

在朋友眼中,她是一个有“魔力”的人

几经周折,昨日下午1时40分,记者联系到张莉的多年好友费先生。费先生也是个生意人,得知张莉潜逃合肥十年被抓的消息,他很吃惊,“她真名叫什么?”“伍班琼。”费先生轻轻叹气说:“其实她给我的印象还不错。”

据费先生讲述,因业务关系,张莉是他多年的好朋友。刚到合肥,张莉没有表露出是很有钱的商人,从零起步,做过安利的产品推销。她还善于用钱“铺路”打交道,交了不少朋友,也摸索出交际的经验。“给人的感觉是,她在非常辛苦地做宾馆生意。”费先生说,从一间一间的客房,到租下大厦楼层开宾馆:“她似乎有一种魔力,周围的人都愿意为她服务。”

皖蓉宾馆对于张莉来说,倾注了更多的感情。费先生告诉记者,当初取这个名,“皖蓉嘛,皖是安徽的简称,蓉是指成都。”每次跟张莉谈合作的时候,费先生都能体会到:“她还对经济方面也是很斤斤计较的,不像大手大脚的那种,也许她有所保留。”据费先生猜测,由于是在逃,所以她做事也很谨慎。

“你们交往中,‘张莉’谈及过自己的家庭吗?”费先生说:“她从不谈家庭,她儿子我也只是见过一次。或许她内心世界很复杂,毕竟是逃犯。”与“张莉”有着多年深交的费先生分析说,她不可能长期在一个地方定居:“前段时间,她一见到朋友就说,准备做一笔大买卖。”

在法律面前,她是一个罪人

在前期证据收集工作完成后,合肥市公安局刑警支队五大队协助成都警方对“张莉”实施抓捕。9月19日,“张莉”在浙江台州被警方抓获。记者昨日上午了解到,潜逃10年的“张莉”已被羁押在浙江省台州市天台县公安局看守所。

据知情民警透露,“张莉”并不是想象中的成

功女人,宾馆经营不下去转让给别人,其他生意也没什么起色:“穷得没办法,连房子都卖了,这次是准备到浙江做生意。”该民警还表示,由于成都媒体提前介入报道,目前“张莉”家人都在回避,找不到人。现在警方想搜集更多的证据都十分困难。

新闻链接 “张莉”在合肥的十年

2001年1月13日,“张莉”潜逃至合肥改头换面,从“零”起步。

2002年,在解放电影院附近的某龙虾馆楼上,花了80多万元,开了一家“皖蓉旅社”,当时只有七八个房间。3年经营期间,该旅社一直处于亏损状态,之间她还做过安利等化妆品、保养品的代理推销。

2006年,“皖蓉旅社”拆迁后,“张莉”以租赁

的形式开始经营客房,“皖蓉旅社”也改成“皖蓉宾馆”,搬迁到了合肥市繁华地段宿州路与长江中路交叉路口。

2008年,宾馆生意不错,客房规模从几间到十几间,最后扩大到近百间。

2010年9月份,“张莉”将宾馆转让。

2011年9月份,警方开始对“张莉”实施抓捕,9月19日被抓获。

美的 Midea
中国国家队跳水队·游泳队主赞助商

舒适·面面俱到

至尊晶钻

银河D180

名门幻月

银河F180

妙手生花

银河HA180

极致舒适 美的演绎

美的环抱风舒适柜机

- ◆ 全平一体化外观, 时尚美观
- ◆ 避免直吹人体, 送风更舒适
- ◆ 多风口广角立体送风, 噪音更小
- ◆ 健康换气功能, 净享新鲜空气